

央行叫停三项业务为哪般？

本报记者 王丽华



以结构性存款、大额存单、靠档计息为代表的创新型储蓄产品，因其投资方式灵活，收益较高而受到投资者的青睐。近期，央行却喊话这三项业务，将对它们按下“暂停键”。

■ 结构性存款不简单 ■

购买过或是了解过结构性存款的投资者都知道，结构性存款虽然带有“存款”二字，但它与普通的存款还是有很大差别的。结构性存款具有“理财”的性质，如果投资者选择了这项业务，银行会在其存款基础上嵌入金融衍生工具，通过与利率、

股票价格、商品价格等挂钩的方式，获得更高的收益。

实际上，这种“特殊”存款虽然收益高，但也存在着不小的问题。业内人士表示，结构性存款其实就是变相的“高息揽储”，扰乱了银行业的竞争秩序，具有“恶意竞争”的嫌疑，不利于存款行业的健康发展。更重要的是，由于结构性存款收益具有很大的波动性，容易导致投资者未能获得预期的收益，甚至还不如定期存款的收益高。因此，为了保护投资者的利益，央行对结构性存款进行了严格规范，要求银行叫停此类产品。

■ 大额存款扰乱行业稳定 ■

大额存款是银行为了吸引储户的大额存款而开通的一项业务，其3年期的存款利率可达到4.5%，投资者通过大额存款所获得的利息是比较高的。业内人士表示，大额存款的高利率不利于中小银行的健康发展，增加了其运营成本。因此，为了保障投资者的资金安全，维持行业稳定，取消大额存款很有

必要。

记者在采访中了解到，我市多家银行都已行动，取消了大额存款的高利率，现在基本见不到超过4%利率的大额存款了，一些银行的3年期大额存款利率最高也只有3.98%。银行人士表示，未来3年期、5年期的大额存款或将彻底被取消。

■ 取消靠档计息是必然 ■

靠档计息是不少储户的存款首选，其方式灵活，按照“靠档”模式计算利息。如果储户急需用钱，未到期半途取出钱后，利息受影响较小。不过，与大额存款一样，靠档计息也增加了银行方面的负担，不利于其可持续性发展。而且，靠档计息也不符合《储蓄管理条例》的相关规定，属于违规行为。因此，靠档计息的取消也是必然的。

综上所述，央行叫停这三项业务是为了保护投资者资金安全，维护行业稳步推进发展。业内人士建议，投资者无论选择哪种理财方式，前期不但要知晓利率、资金需求等，还要充分考虑自身的风险承受能力。

点滴助力“贷”动未来

邮储银行左云县支行召开信贷产品推荐会



长期以来，邮储银行左云县支行始终坚持服务“三农”的定位，从宣传金融知识、支持特色产业、金融帮扶农户、助力企业发展等多个方面发力，搭建“邮储金融网”，为乡村振兴贡献邮储力量。今年以来，邮储银行左云县支行已开展下乡宣传走访28次，发放涉农类贷款21笔，金额385万元，用金融之水润泽农田，催开乡村

振兴之花。

近期，借助左云县农业农村局举办高素质农民技能培训班这一契机，邮储银行左云县支行主动召开信贷产品推介会，收获了参会人员的一致好评。据介绍，信贷产品推荐会在左云县综合技术学校举行，共分6期，预计可服务1100多人次。

“我们在多次下乡走访宣传过程中发现，大多数村民金融知识匮乏，金融素养有待提升。”据邮储银行左云县支行负责人介绍，针对这一情况，该支行成立了一支由党员领导干部、优秀客户经理组成的知识宣传小分队，通过开展多次培训，明晰了各类金融产品的侧重方向，为更好服务“三农”打下基础。推荐会上，宣传小分队为村民介绍了信用村建设、

“农保贷”、创业担保贷款等多个信贷金融产品，讲解了各类贷款的服务对象、准入条件及利率优惠，并进行了现场答疑，为有意向的村民提供“一对一问诊把脉”式金融服务。截至目前，推荐会收集各类贷款意向客户35户，意向金额共计450万元。

刘江华 梁映君



定期存款仍受市民青睐

如今，银行理财产品层出不穷，但想获得更高的收益必然要承担更大的风险，相比之下，定期存款既可以保证资金安全，又有稳定的利息收入，对于风险承受能力较弱的投资者来说，仍是一种不错的理财方式。

“定期存款安全性更高，也没有那么多花里胡哨的噱头，暂时不用的钱存定期还是不错的选择。”市民吴女士刚刚将3万元存了3年定期，她表示，虽然定期存款的

利息比不上理财产品，但她更看重稳定和安全。我市一家银行网点的工作人员表示，定期存款并不是中老年人的“专属理财”，很多年轻人为了“强制储蓄”，也会选择定期存款，并且用“零存整取”的方式来实现资金灵活化。

采访中记者了解到，定期存款到期后，转存有两种方式，分别为自动转存和人工转存，其主要区别为：自动转存是将利息和本金一起作为新的本金，



继续进行定期储蓄；人工转存则需要储户亲自到银行办理转存业务，否则，所有的本金和利息将被作为活期储蓄来处理。投资者可根据自身需求选择适当的转存方式。

左语



建行桥头支行开展反洗钱宣传活动

本报讯 为提高社会公众对洗钱行为的辨识及防范能力，营造良好的反洗钱社会环境，近日，建行桥头支行组织开展了反洗钱学习宣传活动，内外结合提升了反洗钱工作效果。

一是全员重视，强化反洗钱意识。该支行加强对相关法律法规的学习，对《反洗钱法》《人民币大额和可疑支付报告管理办法》进行深入解读，并结合案例，使全体员工充分认识反洗钱工作的必要性和重要性，筑牢第一道防线。二是做好提示，提高客户反洗钱意识。网点液晶显示屏滚动播放相关反洗钱宣传语，在厅堂显眼处摆放反洗钱宣传资料，做好对客户的反洗钱知识宣传，提高客户反洗钱意识。三是外出宣传，提升公众认知水平。网点充分利用走进社区、走进企业的契机，积极做好反洗钱知识宣传，并向群众发放反洗钱宣传折页，增强社会公众对洗钱危害以及反洗钱重要性的认识，切实履行社会责任。

(左语 晨霞)

建行灵丘支行成功拦截一起电信诈骗事件

本报讯 近日，市民白女士来到建行灵丘支行办理汇款业务，在此过程中，该支行工作人员发现白女士说不清收款人及这笔资金的用途，深入了解后发现疑点很多，随即停止为其办理业务并进行了报警处理。后经民警确认，白女士遇到了电信诈骗。

据建行灵丘支行的工作人员介绍，当日，白女士来网点汇款，她表示，一位网友给她寄了包裹，但是被海关扣押了。随后，一个自称海关快递公司的人加了白女士的微信，说可以帮忙解决，前提是白女士需要支付10000元的快递费。听了白女士的叙述，工作人员觉得很可疑，极有可能是电信诈骗。在对白女士进行风险提示后，对方仍执意汇款且情绪激动，工作人员只好假意为其办理，并安抚白女士情绪。期间，该支行营运主管迅速报警。民警询问后确定这是一起电信诈骗案件。该支行及时联系了白女士家属，在大家的共同劝说下，白女士最终醒悟，并对该支行工作人员表示由衷的感谢。

日常工作中，建行灵丘支行持续加强柜面风险提示，做好风险防范工作，积极开展防诈骗知识的培训及公众宣传，提高公众防范诈骗意识，切实保障客户资金安全，打造老百姓身边有温度、值得信赖的银行。

(丽华 晨霞)

建行大同分行组织开展客户回访活动

本报讯 为巩固银企合作关系，更好地服务小微企业，推动普惠金融业务发展，近日，建行大同分行普惠金融(小企业)业务中心组织辖内网点积极开展“迎新访客送温暖”客户回访活动。

该行成立了专门的领导小组，面向重点小微企业客户进行回访，并填写《迎新访客送温暖客户回访调查问卷》。回访期间，该行针对企业经营过程中的资金链和供应链等环节，采取“一企一策”，实实在在为客户解决问题，提高资金运转效能，为企业的发展提质增效。与此同时，该行还与贷款企业深入沟通，认真落实贷后管理机制，严格把控普惠金融业务资产质量，在扶持小微企业发展的同时进一步夯实普惠金融业务发展基础。

(左语 晨霞)